



# 王紹恒：年輕人的問題讓年輕人來解決

粵港大聲公

推動本港與內地青年之間的交流互動、增進彼此的了解和融合，成為越來越多愛國愛港團體和人士的首選工作。廣州市政協港籍委員、「80後」王紹恒在打理好家族事業的同時，把時間都用於推動和組織兩地青年交流工作上。對此頗有心得的他，日前在接受本刊記者採訪時提出，年輕人的問題要讓年輕人來解決。

香港文匯報·人民政協專刊記者 趙鵬飛、胡若璋 東莞報道

**王紹恒**現在既是家族企業金城營造集團的副行政總裁，又身兼香港專業人士協會青年委員會主席、香港建造商會青年會主席和山西省青年聯合會副主席等多個社會要職。「當年我就是通過參加和內地學生的交流團，交到幾個不錯的朋友後，才開始對祖國有了更深入的了解和認識，也因此越來越有歸屬感。」

今年夏天，在粵港兩地政府協助下，1,000多名18歲至29歲的香港青年，先後到廣州、深圳、佛山、中山和東莞等五個城市進行為期一個月的實習。除了收穫職場經歷，內地湧現的發展機遇也讓港青們驚喜不已。

## 為港青創造赴內地實習機會

致力於推動青年工作的王紹恒，憑藉自己的資源優勢，在6月中旬親自帶隊，協助組織了35位香港青年大學生前往山西省，進行為期一個月的暑期實習工作。

這群香港年輕人，前往地處內陸的山西省，實習範圍涉及旅遊推廣、銀行以及律師事務所等多個專業。驚嘆於山西深厚傳統文化底蘊的同時，他們萌發了要為山西旅遊推廣做些實際工作的念頭。

「我們這個團裡有幾個香港青年人，利用實習的機會，走訪了山西平遙古城，拍攝了許多素材，製作了一個面向香港的旅遊推廣方案。」令王紹恒得意的是，近期得到反饋，當地旅遊機構給予這個推廣方案很高的評價，「多創造這樣參與性強的學習、工作的機會，我相信香港的年輕人會對內地越來越感興趣」。



■王紹恒（左一）在分享會上勉勵學生善用寶貴的經驗，開創屬於自己的新天地。 本報東莞傳真

## 建言廣州文創借鑒香港模式

「紅專廠」在廣州算是一個文化創意園的招牌。如今發展近十年，卻深陷被拆除的傳聞困擾中，令很多有意進入園區的商家和藝術家望而卻步。

今年兩會上，王紹恒帶來關於推動文化產業的提案。他以廣州著名的文化創意產業代表「紅專廠」為例，指出目前園區發展日漸遲緩，文化元素被稀釋，吃飯娛樂成為主流，希望政府不要浪費前期投入的力量。

經過多次調研，王紹恒發現，「紅專廠」入駐單位遞減，政策支持及基礎設施建設滯後，園區的租金越來越高昂，整體缺乏一套完善的管理機制及模式。

對此，王紹恒積極建議政府應持之以恒地給予一些優惠政策與合適的機制，來推動整個產業鏈的發展與升級。他並建議，園區可借鑒香港中環荷李活道上的PMQ創意園的模式，兼顧商業和藝術元素。

## 委員調研

香港文匯報·人民政協專刊訊（記者帥誠廣州報道）為進一步推動港澳政協委員返鄉

投資辦企業，茂名市政協結合港澳工作的實際情況，組織來自港澳的省、市政協委員組成視察團，赴茂名視察港澳台僑胞在當地投資辦企業的情況。茂名市委書記、市人大常委會主任許光，市政協主席黃心強等會見了視察團一行。

## 快速交通網促茂名融入珠三角

許光指出，茂名地處粵西，距離珠三角和港澳台地區較遠，一定程度上制約了發展的速度。近年，隨着包茂高速、雲茂高速、汕湛高速等對外對內高速、快速交通網絡的形成，「半小時經濟生活圈」已形成，推動了茂名融入珠三角的發展格局。下一步，茂名將致力於打造國際化營商環境，加強招商引資，吸引在外茂名籍企業家回鄉投資，支持茂名的經濟發展。

他還表示，茂名的發展需要廣大鄉賢的大力支持，希望各位委員在視察中多提寶貴意見和建議，並繼續發揮自身優勢，帶頭或發動在外創業鄉賢回鄉投資興業，共同為加快茂名發展貢獻力量。

港澳政協委員高度評價近年當地各項事業的發展，紛紛表示將大力宣傳茂名經濟社會發展重大決策和良好投資環境，邀請、介紹更多有實力的港澳政協委員、外資企業到茂名投資辦企業，支持家鄉經濟建設。

港澳委員赴茂名視察投資辦企



■王紹恒在兩會上提出推動文化產業的提案，希望廣州市能加強推動文化藝術，以進一步提升城市品位。

本報東莞傳真

## 潮州聘港區政協委員出任政府顧問

### 委員動態

香港文匯報·人民政協專刊訊（記者帥誠廣州報道）近日，潮州市聘任全國政協經濟委員會副主任李克農，香港潮屬社團總會主席、汕頭政協常委陳幼南等17位海內外專家、學者為潮州市人民政府第一屆決策諮詢顧問。

潮州市舉行政府顧問決策諮詢2015年會，圍繞潮州「全域規劃」進行決策諮詢論證。與會顧問和專家詳細論述了潮州市和「海絲」合作、閩粵合作、韓東新城開發建設及高鐵經濟區發展這些重大平臺如何疊加互動，

### 委員調研

香港文匯報·人民政協專刊訊（記者帥誠廣州報道）日前，揭陽市政協副主席方振元率領港澳台僑委員到當地市直有關單位、各縣（市、區）開展主題為「弘揚僑鄉文化，提升揭陽市發展軟實力」的專題調研。

調研組聽取了揭陽市外事僑務局、文廣新局、僑聯負責人及各縣（市、區）關於僑鄉文化工作的情況匯報，並就新形勢下如何繼承和發揚僑鄉特色文化，促進該市經濟社會發展進行研究探討。

調研組提出，各級領導要高度重視做好港澳台僑工作，通過創新思維、



■利用自身美術和建築學的知識和專業，王紹恒於家鄉東莞建立「燕嶺園」，望能在故鄉推動文化藝術產業發展。 本報東莞傳真

## 助力東莞文創大展拳腳

在東莞石排，王紹恒盤活了一家上世紀八十年代的老酒店，在保留原有特色建築和保護文化歷史的前提下，從專業建築師的角度大膽創意，打造成「燕嶺園」。園區第一期有35,000平方米，配置了展覽館、美術館和咖啡廳，搭建了一個創意大平台。目前這裡設有一些王紹恒帶團外出訪問的主題攝影展。

王紹恒告訴記者，之所以選擇東莞，在文創產業大展拳腳，「首先和我爺爺的出生地有關係。」他坦言，因為家族的淵源，從小便有很多機會回到內地，尤其是爺爺的出生地東莞石排，鄉情也自然比其他很多香港年輕人更加濃郁。

### 內地文創事業有巨大發展空間

文創產業需要慢慢培育，前期亦需大量資金和精力的投入。王紹恒直言，這樣的項目肯定不適合城市的CBD。而放眼東莞石排，地方大、空間多、成本較低廉等優勢，能讓人放開膽來做。

王紹恒通過觀察發現，東莞本身有自己的文化創業圈子，本地人消費實力也足夠。一直以來，外界理所當然地認為，東莞人的消費趨於實際，對於藝術文化類的消費沒有概念。但不少「二代」、「三代」的成長過程越來越多融入了海外背景，為東莞的文創事業帶來了巨大的發展空間。

他堅信通過自己所做的努力，完全可以吸引更多國外及香港優秀的管理及設計資源，從而提升東莞的城市文化品位，在一定程度上協助故鄉建設旅遊及文化名城。

產生多輪驅動效應。同時，他們對潮州如何通過發展現代產業和引進人才智力來提升傳統產業等提出了建議和意見。

廣東省城鄉規劃設計研究院院長張少康系統介紹了潮州「全域規劃」目標、方向、理念和主要規劃內容。潮州「全域規劃」引入「鳳凰展翅」理念，構建以市區為首，以潮安區和饒平縣南部為兩翼，以北部山區為尾部的「一中心三片區」城市發展格局，對韓東新城及潮汕高鐵站周邊、閩粵經濟合作區、沿韓江流域北部山區等重點片區提出規劃指引，全面提高市域空間佈局的科學性和合理性。

## 揭陽政協港澳委員建言打響僑鄉品牌

創新途徑，採取「走出去，請進來」的方法，加大互動交流力度，打響「僑鄉」品牌；要進一步做好僑鄉人文資源的挖掘、保護、利用工作，加大挖掘和研究的力度、廣度和深度，突出研究重點，創造條件做好僑鄉文化史料積累。

港澳委員表示，當地應充分利用各種媒介，採取多種形式，加強對外宣傳和文化交流，尤其是增強新生代港澳同胞和海外僑胞對家鄉的認同感；要積極組織開展鄉土、鄉人、鄉音、鄉情活動，培育市民的家園意識和人文精神，增強對揭陽發展的自信心和文化歸屬感。